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Ata nº 17/2022 de 21 de Setembro de 2022. 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima quarta sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antonio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Edgar José Jacques Vieira, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, Eloci 

Brito Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao 

Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a 

ata em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação 

que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebidas: Oficio nº23/2022, Centro de Referência em Assistência 

Social – CRAS e EMATER, Indicação nº 18/2022 do vereador Loreno Esteriz – 

PTB, Portarias; nºs187/2022, 188/2022, 189/2022, 190/2022, Decretos nº 

1.395/2022, 1.396/2022, 1.397/2022, Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre o 

que foi lido, o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno: sobre a 

indicação que eu fiz, das professoras, acho que nada mais justo como foi feito a 

homenagem aos profissionais da secretaria da saúde, que seja feita para a 

educação, pois as professoras enfrentam bastante problemas e estão enfrentando 

até hoje com os conteúdos atrasado, e assim, nada mais justo de dar uma 

homenagem;  o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: já de ante 

mão agradeço a indicação, acho que partindo de mim ela não seria justa porque 
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ocupo este cargo, acho que é bem valido realmente, a doença veio, a pandemia 

veio, e como tu bem falaste agora tudo o que nós tivemos que passar durante a 

pandemia está refletindo na aprendizagem dos alunos, a gente sabe as angustias 

dos professoras em querer fazer mais e as vezes não conseguimos fazer aquilo 

que necessitava, no ano de dois mil e vinte e um por exemplo, foi dois anos em um, 

acredito que é muito merecedora essa homenagem sim, quatorze de outubro eu vi 

que você colocou como sugestão de data, mas nós temos um jantar de 

confraternização oferecido pelo Sicredi dentro do programa união faz a vida, é um 

evento que engloba alguns municípios, então, só ressaltando que essa data não 

tem como ser; o vereador Loreno pede um aparte; sim, é só combinarmos uma 

nova data; a Vereadora Cleonice retoma a palavra e agradece; o Sr. Presidente dá 

início ao Grande Expediente onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos 

para se manifestar sobre qualquer assunto, o Sr. Presidente concede a palavra a 

Vereadora Eloci: só quero fazer um comentário sobre a semana Farroupilha, aqui 

nesta casa foi passado quinze mil reais e teve a muito a desejar esta programação 

porque só cavaleiro desfilando, para o ano que vem, para nós cobrar, não sou só 

eu, mas vocês também, pra vermos uma programação diferente, as escolas não 

desfilaram nem sete de setembro e nem no vinte de setembro, aqui uma vezes 

sempre tinha esses desfiles e vinha muito mais gente, a escola não está mais 

engajada e pelo valor que a secretaria da educação ganha ela deveria estar 

trabalhando para o município, acho que ficou muito a desejar, se não fosse o vinte 

de setembro, tinha o sete de setembro também, acredito pelo que eu vejo que nós 

temos os alunos que fazem parte da banda pelo CRAS, eles foram se apresentar 

em Nova Prata onde nem os pais puderam assistir porque foi só o um micro-ônibus, 

e não podia levar todos, é bem bonita as apresentações deles, eu vejo eles 

tocarem, eles tocam muito bem, até na escola eles foram tocar, acho que poderiam 

ter feito aqui com essa banda e mostrar para o nosso município que não e só 
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cavalos que temos para desfilar, não só a secretaria da educação, mas qualquer 

secretario, eles só querem saber sobre o dinheiro que passa pela câmara, eles não 

fazem nada de livre espontânea vontade deles, que na próxima vez vamos voltar 

como era antes, ter esses desfile que é muito bonito, esta ai a Cleonice para dizer 

que sempre teve a semana Farroupilha, e esta ficou a desejar, teve o carreteiro a 

cinquenta reais, foi muito caro e duas vezes você ir comprar churrasco lá no torneio 

ficaria caro também para as famílias, poderiam ter feito tudo num dia, só as 

apresentação artísticas e o carreteiro, e, também que a prefeitura consiga engrenar 

nestas oficinas uma invernada artísticas, está chegando a festa campeira e nós de 

novo com o povo de fora, nós temos condições de ter, não precisa ter um monte de 

par para dançar no CTG, tendo meia dúzia já está bom, já que somos tão 

tradicionalista como o município diz, está muito a desejar nesta parte de tradição, 

o Sr. Presidente dá início a ordem do dia, e pede ao secretário que faça a leitura 

do primeiro item: Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº034/2022, de 24 de 

agosto de 2022 que, “ESTABELECE NORMAS COMPLEMENTARES ÀS 

DIRETRIZES CURRICULARES NACIONAIS PARA A INCLUSÃO DA EDUCAÇÃO 

DAS RELAÇÕES ÉTNICO-RACIAIS E DO ENSINO DE HISTÓRIA E CULTURA 

AFRO-BRASILEIRO E INDÍGENA NA ORGANIZAÇÃO CURRICULAR DAS 

INSTITUIÇÕES PERTENCENTES À REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE ANDRÉ 

DA ROCHA.” o Sr. Presidente pede ao Secretário para fazer a leitura dos pareceres 

das comissões, que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto 

em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, 

que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

segundo item: Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº036/2022, de 31 de agosto 

de 2022 que, “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”  o Sr. Presidente pede ao Secretário para fazer a 
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leitura do parecer da comissão, que foi favorável ao projeto, o Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação, que foi aprovado por 8x0;  o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do terceiro  item: Apresentação do Projeto de Lei Nº037/2022, de 13 de 

setembro de 2022 que, “ CRIA CARGO EM COMISSÃO E/OU FUNÇÃO 

GRATIFICADA DE DIRETOR DE CULTURA, DESPORTO E TURISMO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissões 

competentes, o Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida 

a todos para a próxima, no dia 05 de outubro de 2022, às 19 horas. Para constar, 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 
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